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svůj vlastní joik – podle povahy; Klemetův je hodně 

temperamentní. Ostatně sámská hudba využívá joik 

velmi často, dokonce i v metalu nebo rocku, ale ne 

vždy tomu tak bylo. V minulosti ve spojení s bubny 

tvořil důležitou součást šamanských rituálů. Po 

nástupu křesťanství v 17. století však byly všechny 

projevy jiné víry včetně magického joiku zakázány. 

Dědečka nejpopulárnější sámské zpěvačky Mari Boine 

dokonce za joikování a šíření jazyka na výstrahu 

popravili. Snad i proto je v jejím hlasu tolik hořkosti. 

Mimochodem, charismatická Mari Boine si v poslední 

době oblíbila Čechy a už dvakrát tady vystoupila. 

DESIGN Z PŘÍRODY

Je ráno, nebe úplně bez mráčku. Krmíme psy, vyjí 

a nemohou se dočkat, až zase vyrazíme. Letos je 

to naposledy, co máme smečku „půjčenou“ od 

Thorerovy kamarádky. Příští rok i můj průvodce 

povede vlastní husky farmu a od zimy začne 

trénovat na největší evropský závod musherů. Trasa 

Finnmarksløpetu měří tisíc kilometrů a závodník 

ji musí zdolat v co nejkratším čase. Startuje 

s minimálně devíti a maximálně čtrnácti psy, do 

cíle musí doběhnout alespoň se šesti z nich. Kratší 

variantou je pětisetkilometrová trať, kde běží šest až 

osm psů v jednom týmu. 

Ve Finnmarku nabízí několik husky farem cesty do 

srdce arktické divočiny, které vás naučí základním 

dovednostem mushera. Největší musherskou 

legendou je Sven Engholm. Závod Finnmarksløpet 

vyhrál již jedenáctkrát. Před lety přišel ze Švédska 

jen s puškou a touhou opatřit si vlastní psí 

spřežení. Zakotvil v Karasjoku, správním městě 

Sámů. Zpočátku jen lovil a prodával divoké tetřevy. 

SVĚT NA DLANI

Sněžnice a lyže vyměnili Sámové za skútry a čtyřkolky. Tradiční kroj Sámů. Polární záře vydává zvuk jako když se sype písek.

Sámové moc dobře vědí, 
jak přežít v arktických 
podmínkách. Jak sami 

říkají: „Neexistuje 
špatné počasí, jen špatné 

oblečení.“

Sauna v Mollisjoku je 

vyhlášená po celém okolí. 

Klemet líčí pasti na 

tetřevy, které pak prodává 

do restaurací.
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SVĚT NA DLANI

Později získal od státu kus půdy, na které úplně sám 

vybudoval osobitý kemp. Každý srub je jiný, pro 

vnitřní vybavení využil břidlici a kusy dřeva, které 

opracoval do neuvěřitelných postelí, houpacích 

židlí a stolků. I nádoby na příbory jsou zhotovené 

z vydlabaného kmene, lampičky se stínítkem pak 

z kusu kůry. Se Svenem se můžete vydat na dvou- až 

jedenáctidenní výpravu se psím spřežením či jen 

přenocovat v „designovém hotelu“ přírody. 

PO STOPÁCH TAJEMNÝCH KAMENŮ

Jsme opět na cestě. Začíná se oteplovat. Je březen, 

za pár dní roztaje sníh a trasu pro psí spřežení pohltí 

řeka. Míjíme rozjařené rybáře, co právě z díry v ledu 

vytahují velkou tresku. O kus dál zahlédnu obrovský 

kámen. Podobně jako Stonehenge v Anglii mu místní 

pro jeho tajemnou minulost přisuzují zvláštní energii. 

A nejen jemu. Dříve kameny využívali Sámové jako 

obětní místa, když tudy kráčeli do hor. Lidé to 

respektují, a kdo ne, může mít problém. 

O tom se přesvědčili i v sámském parlamentu, když 

chtěli převézt jeden pěkný exemplář před jeho 

vchod. Nejprve při vyzvedávání kamene ze břehu 

řeky Tany rozbili dva bagry a pak vážně onemocněl 

hlavní organizátor přesunu. Nakonec poslechli 

starého Sámu a kámen nechali na svém místě. Ať již 

v jejich energii věříte nebo ne, stojí za to vydat se 

prozkoumat je. Leží na těch nejkrásnějších 

a nejsilnějších místech nádherného kousku světa, 

který ještě člověk nestačil přetvořit. 

Ledová pohádka pro dospělé
Máte-li zimu rádi natolik, že 

toužíte po její společnosti 

i v noci, objednejte si noc 

v ledovém hotelu v Aaltě. 

Ledové království na jednu 

sezonu vždy otvírají koncem 

prosince a přenocovat tu můžete 

do dubna. Každý rok vyhlašuje 

hotel jiné téma a umělci z celého 

světa pro něj vytvářejí sochy 

z ledu. Jejich křivky zdůrazňuje 

barevné nasvícení, které vydává 

minimum tepla tak, aby byla 

zachována konstantní teplota 

okolo 0 °C. Mají tu i kapli, kde 

si své zmrzlé „ano“ řekne 

několik horkokrevných párů 

z celého světa.

Pastevectvím se dnes 
živí deset procent Sámů. 

Celkově se na území   
Finnmarku pohybuje 

asi 79 tisíc sobů.
Nikdy se neptejte Sámů, 

kolik sobů má jejich stádo. 
Je to neslušné.   

Rytmus života 

mnoha Sámů stále 

ovlivňuje jejich 

sobí stádo.



Jako ryba ve vodě...
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…se můžete cítit, aniž byste 
potřebovala potápěčskou 
výstroj nebo žábry.

Vítejte na soukromém ostrově v Dubaji ve zbrusu 

novém hotelu Atlantis The Palm, který připomíná 

scény z Pohádek tisíce a jedné noci. Apartmány 

Poseidon a Neptun jsou zapuštěny hluboko pod 

mořskou hladinu, mají tři podlaží a vaši ložnici nebo 

koupelnu s vířivkou dělí jen silné akrylové sklo 

od  šedesáti pěti tisícového hejna ryb a jedenácti 

milionů litrů slané vody. Právě takovou náplň má 

ohromné akvárium, které zajišťuje jak to, aby 

nadměrný tlak oceánu neprovalil průhlednou zeď 

vašeho apartmánu, tak i nekonečnou pestrobarevnou 

společnost – mečouni, rejnoci, žraloci ani mořské 

želvy nemohou odplavat na širé moře…

 

www.atlantisthepalm.com



Dluhopisy, graficky nádherně vyvedené cenné papíry 

z dob první republiky, lahodí oku spíše pro svou 

estetickou hodnotu. Řada dluhopisů či obligací může 

díky svému designu dnešní investory rovněž lákat 

a vybízet: tak si mne kup! V současnosti ovšem zájem 

o tyto cenné papíry kvůli nízkým výnosům spíše 

skomírá.

ZLATÁ ÉRA JE PRYČ?

V letech nedávno minulých se různé typy dluhopisů, 

nástrojů peněžního trhu, ale také třeba hypoteční 

zástavní listy, nazývané souhrnně instrumenty 

s pevným výnosem, těšily u Čechů značné oblibě. 

Tyto doby jsou však pryč. Důvody pro to jsou 

jednoduché. Dluhopisům svědčí (viz dále) problémy 

v ekonomice a inflace, která přímo ovlivňuje výši 

jejich výnosů neboli úroků. S rostoucí inflací totiž 

tyto výnosy rostou také. Česká republika ale 

tradičně patří k zemím s nízkou mírou inflace a tomu 

odpovídá i malé úročení a výnosy dluhových nástrojů.

Investovat do klasických dluhopisů nebo 

hypotečních zástavních listů (HZL), což jsou rovněž 

dluhopisy, jejichž vydáním banky získávají peníze na 

hypoteční úvěry, se vyplatilo hlavně v době před 

přijetím ČR do Evropské unie. Stejně jako jiné státy, 

které se měly stát její součástí, se totiž Česko snažilo 

postupně sladit vyšší úrokové sazby s unijními. 

Dluhopisové fondy, HZL, ale také některé fondy 

peněžního trhu po určitou dobu vynášely i kolem 

deseti procent ročně. Česká ekonomika se však 
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Přijdou znovu 
do módy dluhopisy?

Krátké, dlouhé, státní či 
korporátní dluhopisy, státní 
pokladniční poukázky, 
dluhopisové fondy nebo 
mnohé další instrumenty 
s pevným výnosem by měly 
být základem portfolia 
každého investora. Dluhové 
nástroje totiž mohou mít 
mnoho podob a lze je 
rozlišovat podle mnoha 
kritérií. Tržní situace však 
není v tomto období příliš 
nakloněna jejich výnosům, 
a tak zůstávají na okraji 
zájmu investorů. Nutno 
dodat, že neprávem.

Text František Mašek, Finmag, 

Jaroslav Kropáček, Česká spořitelna

Foto Shutterstock



INVESTIČNÍ ENCYKLOPEDIE

počátkem tohoto tisíciletí postupně stabilizovala 

a začala vykazovat značné tempo růstu, což mělo 

pozitivní vliv i na výši inflace. Časem se tak i úrokové 

sazby vyrovnaly těm v EU a poměrně dlouho se 

dokonce pohybují i pod jejich úrovní. Tomu také 

odpovídá potenciál výnosu dluhových nástrojů.

CENY A VÝNOSY

Důvodem, proč se dluhovým nástrojům souhrnně 

říká instrumenty s pevným výnosem, je tzv. kupon. 

Ten je v podstatě vypláceným úrokem. Zjednodušeně 

řečeno je u těchto nástrojů předem znám výnos, 

který z dané investice plyne. Forma kuponu je také 

jedním z kritérií, podle kterých můžeme jednotlivé 

dluhopisy či dluhové nástroje rozlišovat. Dalšími jsou 

pak délka jejich splatnosti a emitent, tzn. ten, kdo 

dluhový nástroj vydal.

Výše kuponu se tedy rovná ročnímu výnosu. 

S dluhopisy se však obchoduje! A pokud je o ně 

zájem, jejich cena roste. Koupí-li někdo dluhopis 

nikoli za sto, ale 106 procent emisní ceny (nominální 

cena dluhopisu, za kterou je vydáván – emitován), je 

jeho výnos ve skutečnosti nižší. Růst cen dluhopisů 

tak znamená pokles jejich výnosů a naopak. Tento 

princip funguje u všech dluhových nástrojů. V praxi 

to ale často nehraje roli, protože řada investorů drží 

tyto cenné papíry až do jejich splatnosti.

Výnos, tj. výše kuponu, který emitent zpravidla 

investorovi vyplácí jednou, výjimečně i vícekrát ročně 

v poměrné částce, vychází z aktuálních úrokových 

sazeb a tzv. výnosové křivky. Na ní najdeme na 

základě dat z trhu výnosy pětiletého, desetiletého či 

jiného dluhopisu. Základní úroková sazba ČNB, tzv. 

čtrnáctidenní reposazba, činila v říjnu 3,50 procenta. 

Pokud chce emitent stanovit výši kuponu, vychází 

z této sazby a z výnosové křivky. Obecně lze říci, že 

výše reposazby nám udává potenciál pro dluhové 

nástroje. Při její aktuální výši tak nelze očekávat 

výnosy například deset procent ročně.

Kromě pevně úročených dluhových nástrojů se 

setkáme i s dluhopisy s pohyblivou úrokovou sazbou. 

Jejich výnos (kupon) je dán stanovenými pravidly – 

může například činit dvě procenta nad stanovenou 

základní reposazbu ČNB (to by bylo aktuálně 5,50 %).

DŮLEŽITÉ JE, KOMU „PŮJČUJI“

Při stanovení výše kuponu hraje velmi významný 

vliv, kdo dluhový nástroj vydává. Kvalita emitenta, 

kterou vyjadřuje tzv. rating (hodnocení schopnosti 

emitenta hradit závazky), ovlivňuje výši kuponu – čím 

je emitent kvalitnější, tím je vyplácený úrok nižší 

a naopak. Pokud chce méně kvalitní společnost vydat 

dluhopis, musí investorům nabídnout vyšší úrok jako 

prémii za podstoupené riziko.

Stejně jako kvalita společnosti ovlivňuje výnos 

i úroveň dané ekonomiky. V zásadě tak platí 

„obecné dluhopisové pravidlo“, které zní: čím hůře 

se ekonomice daří, tím lépe jsou na tom dluhopisy. 

Emitent (nejčastěji jím bývá stát, dále finanční 

instituce a firmy), který je na tom hůře, vydává 

dluhopisy častěji a zpravidla za horších podmínek, 

k nimž patří i vyšší úroky.

Při koupi dluhopisu nebo hypotečního zástavního 

listu se stačí řídit jednoduchou strategií, jíž je držet 

tento cenný papír do splatnosti a inkasovat za to 

zdaněný kupon. V zásadě platí, že když úrokové sazby 

rostou, dluhopisům to krátkodobě nesvědčí 

a mohou vykazovat i záporné výnosy. Pokud 

centrální banka naopak úroky snižuje, je to pro 

dluhopisy krátkodobě příznivé a jejich výnosy rostou.

Pro běžného investora je však „přímý“ nákup 

dluhopisů nereálný. Jejich nominální hodnota je velmi 

vysoká, často v řádech milionů korun, a objemy, 

v nichž se obchodují, jsou pro něj nedostupné. 

Běžným investorům jsou tak tyto dluhové nástroje 

přístupné prostřednictvím dluhopisových fondů 

a fondů peněžního trhu, jež tvoří převážně 

krátkodobé dluhopisy se splatností do jednoho roku.

Při výběru dluhopisového fondu či fondu 

peněžního trhu je dobré si uvědomit, do čeho fond 

investuje. Vždy je důležité posoudit jeho investiční 

strategii, jaké jsou cíle deklarované fondem 

a jaké konkrétní nástroje mají tvořit jeho portfolio. 

Důležité také je, kdo fond spravuje, s čím poměřuje 

své výsledky (tzv. benchmark fondu), a jak je tedy 

úspěšný. 

LÁKAVÉ NOVINKY

Moderní teorie portfolia říká, že investice je 

třeba diverzifikovat a mít část z nich v akciích, 

ale i dluhopisech a jiných aktivech. Dluhopisy 

tak neodmyslitelně patří k základním stavebním 

kamenům investičního portfolia. Jsou vhodné hlavně 

pro nízkou kolísavost, tzv. volatilitu, která především 

v kratším investičním horizontu snižuje riziko 

případné ztráty. Nižší volatilita je však vykoupena 

také nižším potenciálem pro výnos. Proto je důležité 

nestavět investiční portfolio jen na jednom druhu 

aktiv.

U běžných investorů se v poslední době těší stále 

větší oblibě tzv. prémiové či strukturované dluhopisy. 

Garantují jim totiž, že při splnění určitých podmínek, 

které jsou vázány většinou na vývoj rizikovějších 

aktiv, jako jsou akcie či měny, dosáhnou na předem 

stanovený výnos.

Pro řadu investorů byly, jsou a budou dluhové 

nástroje nadále atraktivní, nezávisle na absolutní 

hodnotě jejich výnosu, a to právě pro stabilitu 

výnosu. Mohou mít mnoho podob, různou 

délku splatnosti i rizikovosti. Vždy však záleží na 

individuálních potřebách a očekáváních konkrétního 

klienta, který by měl vědět, do čeho investoval.
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V zásadě platí 
„obecné dluhopisové 
pravidlo“, které 
zní: čím hůře se 
ekonomice daří, tím 
lépe jsou na tom 
dluhopisy.

Obliba různých forem 

dluhopisů sahá daleko do 

minulosti a nemusí se týkat 

jen peněz. Půvabný exemplář 

z konce devatenáctého 

století dostala obdarovaná 

jako romantický úpis lásky 

od svého milého. 
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KLUBOVÝ ZOOM

Moravské setkání 
Dámského investičního klubu

V pořadí druhé odborně-společenské 

setkání hostilo 23. října Brno, konkrétně 

pak unikátní dvorana Centra Vysokého 

učení technického. Informacemi i příjemnou 

zábavou nabitým programem tentokrát 

provázel ženami oblíbený herec Jan Čenský. 

Již název první z odborných 

prezentací „Moderní žena myslí 

na budoucnost“, kterou přednesli 

předseda představenstva a ředitel 

Penzijního fondu České spořitelny 

Jan Diviš a investiční poradkyně pro 

institucionální klienty České spořitelny 

Kateřina Dalecká, vzbudil mezi hosty 

opodstatněný zájem. 

V roli váženého hosta se s přítomnými 

dámami o své názory na práci, rodinu 

i investování podělila Vladimira 

Papirnik, řídící partnerka advokátní 

kanceláře Squire, Sanders & Dempsey. 

Šestá žena českého byznysu za rok 

2008 v rozhovoru s Janem Čenským 

mimo jiné zmínila i své proslulé 

desatero „Jak řídit muže“. 

Jiří Škorvaga, náměstek generálního 

ředitele a člen představenstva České 

spořitelny, ve svém úvodním slově 

připomněl historii vzniku klubu 

v Čechách a pak se věnoval především 

žhavému tématu – současné situaci na 

finančních trzích. 

Manažerka klubu Romana Vlková 

v krátkém proslovu přiblížila hlavní 

náplň klubu – vzdělávání v oblasti 

investování zaměřené na ženy, 

správkyně osobních i rodinných financí. 
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Text Romana Vlková

Fotografie Zbyněk Maděryč

Přítomné dámy uvítaly příležitost 

popovídat si nejen mezi sebou, ale 

také se všemi učinkujícími.

Odborně-společenské klubové setkání 

zakončil slavnostní raut zpestřený 

ochutnávkou vína za doprovodu 

cimbálové kapely Gracia.

O příjemný zážitek se během celého 

večera starala zpěvem i tancem 

vynikající zpěvačka a herečka Yvetta 

Blanarovičová. Žhavé španělské rytmy 

nenechaly nikoho z přítomných v klidu.

Opravdu aktuální přednáška „Finanční 

trhy – rébus, nebo jasná zpráva?“ 

vyvolala u zkušených i začínajících 

investorek hluboké soustředění 

i následné dotazy. 

Druhé vystoupení ze světa financí 

měl na svých bedrech hlavní ekonom 

České spořitelny David Navrátil. 

David Navrátil, Jan Diviš, 

Vladimira Papirnik, Kateřina 

Dalecká, Romana Vlková, Jiří 

Škorvaga, Jan Čenský (zleva)



32

Krkonoše de luxe
Otevřete-li lasturu s perlou, překvapí vás, v jak 
nenápadném zevnějšku se může skrývat tak fascinující 
detail. Pokud navštívíte nejluxusnější designový hotel 
českých hor a nedůvěřivě přijmete jeho nabubřelý název 
Omnia (latinsky Všechno), může se vám stát, že vám 
snadno nasněží do úst. Ta totiž zůstanou otevřená ještě 
dlouho poté, co poprvé spatříte klenot Janských Lázní, 
nominovaný na Stavbu roku 2008.

Designovým 

skvostem je skleněná 

stěna mezi pokojem 

a koupelnou.

Text Petr Benátský 

Fotografie archiv Aspen
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TOP VÍKEND

Tradiční přírodní 

materiály jsou vtipně 

spojené s moderní 

architekturou.

Krkonoše patří mezi čtyři české národní parky 

a Janské Lázně, situované na východě Krkonoš, 

z této oblasti tak trochu vybočují. Město disponuje 

tak málo pozemky, že stojí stranou zájmu developerů. 

Bez heren, barů a diskoték nečelí nájezdům zlaté 

mládeže a zástupu turistů; všechen luxus, styl 

a komfort soustředilo do jedné čtyřhvězdičkové oázy 

s limitovanou kapacitou 110 lůžek. Zatímco v jiných 

podobných hotelích je problém sehnat ubytování 

pro rodinu s dětmi, tady si ratolestí naopak považují. 

Na hrací místnost bylo dokonce předěláno původně 

nejdražší apartmá v celé budově! Vyškolený personál 

může děti pohlídat, chcete-li si sami vyrazit na výlet 

nebo si vpodvečer odpočinout na baru. Spokojení 

jsou tak všichni – rodiče i děti, pro něž je připraven 

vždy takový program, aby se jim zpátky k rodičům ani 

nechtělo...

ALPY V ČECHÁCH

Permanentku či služby lyžařské školy 

můžete zakoupit přímo na recepci (dokonce 

s desetiprocentní slevou), jen pár kroků je to 

k unikátní osmikabinkové (jediná v Česku) či 

čtyřsedačkové lanovce, která vás vyveze na vrchol 

Černé Hory do druhého největšího lyžařského 

areálu v republice. Po celkové modernizaci za půl 

miliardy korun nabízí patnáct lyžařských vleků, 

schopných přepravit až třináct tisíc lidí za hodinu 

(za čtyři hodiny by vytáhly na sjezdovku celý 

pražský Žižkov...) – sjezdovat můžete na třinácti 

kilometrech upravovaných tratí a běžky protáhnete 

dokonce na padesáti kilometrech. Pro odvážnější 

nechybí ani sáňkařská dráha, dlouhá 3,5 kilometru. 

A přijet můžete téměř kdykoli – lyžařská sezona 

bude v Janských Lázních nejdelší v historii, a to 

celých 150 dnů. Město totiž vybudovalo nový 

dvoukilometrový zasněžovací systém a sjezdovky 

obklopilo 66 sněhovými děly. A když se odpoledne 

vrátíte unavení z lyží do svého pokoje, jednoduše 

pověsíte své oblečení do prostorné šatní skříně se 

zabudovaným sušákem. Omnia přece musí myslet 

na všechno...

Zatímco přes den hotel 

září hravými barvami  

a neotřelými tvary 

designových solitérů, 

večer zde vládne 

komorní atmosféra.



KUCHYNĚ PRO GURMÁNY

Přijedete-li s rodinou, můžete sousední pokoje 

snadno propojit do velkého apartmánu. Každý 

pokoj je vybaven nábytkem z corianu, prosklenými 

koupelnami a zajímavou kombinací moderních 

tvarů, skla a dřeva, takže všechny delikatesy můžete 

debužírovat přímo ve své „privátní restauraci“, 

obsluha vám vybrané pokrmy dopraví přímo 

z kuchyně. A že je co vychutnávat! Šéfkuchař hotelu 

Martin Haken má zkušenosti z vyhlášených pražských 

restaurací Flambée, Rybí trh a Bellevue, jakož 

i z několika švýcarských a německých podniků, a je  

schopen připravit – ať do hotelové restaurace, nebo 

přímo na pokoj – české i zahraniční speciality vždy 

z čerstvých a kvalitních surovin, což na horách není 

zrovna běžné.

JE LIBO VRTULNÍK?

Město leží v teplém podhorském podnebí a slunce 

je tu stálým hostem. Pokud vás obtěžuje šrumec 

tradičních krkonošských středisek Pec pod Sněžkou 

a Špindlerův Mlýn, užijete si tady naopak božský klid. 

Termální prameny minerálních vod, teplé přesně 

29,6 °C, si vychutnáte při vanových a bazénových 

koupelích spojených s rehabilitacemi, i když kvůli 

vodním slastem vlastně nemusíte opustit hotel. 

Vedle bazénu, vířivky a sauny si získají vaše srdce 

(i tělo) speciální masáže. Na výběr máte klasickou 

či sportovní masáž, stejně jako speciální procedury 

inspirované exotickým Fidži, při nichž se používá 

přírodní kosmetika ze surovin právě z tohoto ostrova. 

Vaši partneři se zaručeně vyřádí v multifunkční hale, 

kde si mohou zahrát tenis, nohejbal i třeba fotbal. 

Vy se zatím oddejte chytání slunečních paprsků 

a relaxaci na lehátku na zahradní terase! Tady vás 

nedostihnou žádné starosti. Jakékoli přání, ať lístky 

do divadla, kina, zapůjčení automobilu nebo třeba 

přepravu vrtulníkem, vám zajistí hotelové sekretářky.

KRAKONOŠ TO VEZME ZA JEŽÍŠKA

Za návštěvu určitě stojí sklárna a pivovar 

v Harrachově, děti vás jistě přemluví k cestě do 

nového aquacentra, zatímco poznámku do vašeho 

letního diáře si jistě zaslouží nedaleké skalní město 

Adršpach, zoo ve Dvoře Králové či golfové hřiště. 

Vrátit se do této oblasti není tak krkolomné, vždyť 

například z Prahy je to sem pouhé dvě hodiny jízdy 

autem... 

A cesta se vyplatí – třeba jen za českými tradicemi. 

Z předvánočního městského shonu vás vysvobodí 

nejen kouzelná atmosféra zasněžených hor, ale také 

hotelový program, který začíná speciálním vánočním 

drinkem, pokračuje zdobením vánočního stromečku 

a perníčků a graduje slavnostním štědrovečerním 

čtyřchodovým menu, doprovázeným zpěvem koled, 

svařeným vínem a punčem. Dětem přijde nadělovat 

dárky sám Krakonoš! Skvělý večer, a nejen tento, si 

můžete prodloužit u drinku v baru nebo na terase 

u bazénu, ostatně se vstáváním na vás nikdo pospíchat 

nebude. Snídani, stejně jako jakékoli jiné dobroty, vám 

personál donese až do postele. Proč se nenechat 

rozmazlovat?
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TOP VÍKEND

K estetickým a chuťovým 

zážitkům můžete přidat 

další z krytého bazénu 

nebo ze svahu. Druhý český 

největší ski-areál leží jen pár 

kroků od recepce hotelu. 

Šéfkuchař Martin 

Haken vám tu předvede 

své zkušenosti 

z vyhlášených pražských 

restaurací Flambée, 

Rybí trh a Bellevue.
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Sezonní menu

Vánoce 
na Svatováclavské vinici
Přímo na nejstarší české vinici, která se rozkládá 

nad Starými zámeckými schody při východu z areálu 

Pražského hradu, probíhají velkolepé vánoční trhy 

s betlémem a staročeskými tradičními řemesly. 

Čerstvě obnovená Svatováclavská vinice je dějištěm 

slavností s bohatým dobovým programem a speciál-

ními degustačními akcemi. Vrcholný gastronomický 

zážitek nabízí restaurant ve francouzském stylu Piano 

Nobile. Tolik vánočních akcí jako letos ještě areál 

Pražského hradu nenabízel!

www.villarichter.cz
Diamanty pro dobrou věc
Jediná česká společnost, která je členem nejstarší diamantové burzy 
v Antverpách, přispěla svými drahokamy nejen ke zkrášlení dam a zhodnocení 
finančních kont (hodnota investičních diamantů roste nepřetržitě již sto let, 
některé v minulém roce stouply o neuvěřitelných 50 procent!), ale také pro 
dobrou věc. Z charitativní dražby při Velké módní show návrhářky Jiřiny 
Tauchmanové putovaly z přenádherných kamínků nemalé peníze 
do Motolské nemocnice, Kojeneckého ústavu s dětským domovem v Plzni nebo 
na Metabolickou jednotku Kliniky dětského a dorostového lékařství UK 1. LF 
a VFN v Praze. Společnost Diamonds International Corporation, disponující 
vlastními dílnami právě v Antverpách, doprovodila brilianty certifikátem 
nezávislé gemologické laboratoře. Hodláte-li pod stromeček darovat vlastní 
klenot, který zdobí i přináší výnos, vyberte ho v soukromí nově otevřeného 
luxusního showroomu a diamantového klubu v Praze 1. www.dic.as

Silvestr téměř z nebe 
Milujete neobvyklé drinky, romantický výhled na 

Prahu i noční Vltavu a jste rády nad věcí? První sky 

bar na střeše hotelu Hilton Prague fascinuje devíti 

vlastními koktejly, které si není možné objednat nikde

jinde. Z originálních receptur si dámy oblíbily zejména 

pikantní Charisma, červený drink s chilli papričkou, 

a Cloud Elite, kombinaci šampaňského Cristal Louis 

Roeder s ruskou vodkou super premium a kaviárem 

Sevruga. Na silvestra tu ve světelné symfonii můžete 

k servírovanému šampaňskému Taittinger zakousnout 

v rámci „létajícího rautu“ kachní prsa v portském 

s bílými lanýži, královského kraba, ústřice, marinované 

krevety, pečenou jehněčí kýtu či ravioly s humrem. 

Půlnoční přípitek si pak dopřejte na otevřené terase 

s městem ležícím u vašich nohou… 

www.cloud9.cz

Ponořte se do pivních lázní
Vskutku originální rekondiční lázeňská terapie 

využívá kombinaci léčebných účinků teplé minerální 

vody, piva, surovin pro výrobu piva, produktů 

vznikajících při výrobě piva a klasické i speciální ma-

sáže. Procedury mají ozdravný účinek na pleť a vlasy, 

způsobují uvolnění svalů, prohřátí kloubů a podporují 

imunitní systém organismu. Vyberte si z připravených

 balíčků antistresový či relaxační nebo darujte 

třídenní pobyt z lásky. Poslední zmíněný zahrnuje 

polopenzi, romantickou výzdobu pokoje, prohlídku 

pivovaru s ochutnávkou, pivní lázeň pro dva a masáž 

horkými kameny.

www.chodovar.cz

Text Petra Doležalová Fotografie archiv
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Kulturní tipy
Oslnivá Carmen
Premiéra Bizetovy Carmen v Paříži v roce 1875 proběhla takřka 

bez povšimnutí. Teprve osm let po Bizetově smrti nastoupila 

Carmen svou vítěznou cestu na operní pódia a od té doby 

patří k nejhranějším světovým operám. Libretisté Henri Meilhac 

a Ludovic Halévy se inspirovali rozsáhlou novelou Prospera 

Meriméa o krásné a lehkomyslné Carmen, jejíž přelétavý život 

končí rukou odmítnutého milence, a vytvořili z ní působivou 

tragédii oslnivého španělského koloritu. Bizetovo mistrovské 

dílo neustále fascinuje nádhernou barevností orchestru, smyslem 

pro strhující dramatičnost i skvělými melodickými áriemi. Skvělá 

inscenace ve Státní opeře Praha přináší vše, co Carmen přinášet 

má: zachycuje vznětlivou směs lásky, žárlivosti a rozpolcené 

oddanosti, oslňuje publikum pestrým tancem a sborovým 

zpěvem a interpretuje hudbu s řízným tempem i fascinujícím 

vypracováním. (Frank Kuznik, The Prague Post, 24. 3. 2004) 

www.opera.cz

Sněhová královna
Hans Christian Andersen patří k nejznámějším a nejoblíbenějším 

autorům pohádek. Jeho pohádky Princezna na hrášku, Ošklivé 

káčátko, Křesadlo, Malá mořská víla či Sněhová královna zdomácněly 

v srdcích nejen dětí, ale i dospělých. Sněhová královna se řadí ke 

klenotům nejen z důvodu mistrného vyprávění, ale i pro poselství, 

které je v ní zakódováno. Slavný dánský pohádkář si dodnes získává 

srdce malých i velkých čtenářů na celém světě. Vy i vaše děti se 

můžete nechat unášet dějem a skvělými výkony herců ve Stavovském 

divadle v Praze. www.narodni-divadlo.cz

Dobře ceněné umění
Být bohatou je umění, kterému se můžete sama naučit. Alespoň to tvrdí 

burzovní profesionál André Kostolány ve svém nadčasovém bestselleru 

Peníze a burza – Umění, jak přijít k bohatství. Autor odpovídá na otázky 

investování do akcií a nemovitostí, ale i do obrazů, starožitností a šperků, 

a jednou provždy bortí naivní představy o švýcarských číselných účtech 

a daňových rájích v Karibiku. Prozrazuje své burzovní zkušenosti, odhaluje 

psychologii slavných spekulantů, jako byli Newton, Voltaire, Casanova nebo 

Balzac. Čtenář dokonale pochopí burzu jako zrcadlo světových událostí.
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Text Jana Cihlářová Fotografie archiv
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Novoroční koncert
Začátkem roku se poprvé představí českému publiku světově 

uznávaný velšský basbaryton Bryn Terfel a jeho host Simona 

Houda Šaturová na novoročním galakoncertu pořádaném 

13. ledna v Obecním domě. Doprovodí je Český národní 

symfonický orchestr pod vedením dirigenta Paola Olmiho. 

Koncert se koná díky podpoře České spořitelny.  Ve světě hudby 

je Bryn Terfel nesmírně uznávanou osobností a kritici se shodují, 

že je jedním z nejlepších interpretů role Wotana ve Wágnerově

opeře Prsten Niebelungův. Kombinace skvělého hlasu, 

bezchybných dikcí, způsobu, jakým ovládá pódia, a hereckého 

talentu činí z Bryna Terfela nejžhavější zboží dnešního operního 

světa. Nejdůležitějšími body v Terfelově kalendáři roku 2008 

jsou mimo jiné návrat do Welsh National Opera v roli Falstaffa, 

recitály v Concertgebouw, Amsterodamu, Wigmore Hall 

v Londýně, recitálové turné po Severní Americe a koncerty 

v Dánsku, Německu, na Kanárských ostrovech a ve Skandinávii.  

Tříkrálová sbírka
V průběhu prvních dvou lednových týdnů opět vyrazí do ulic 

několik stovek kolednických skupinek (v loňském roce se sbírky 

účastnilo více než čtyřicet tisíc dobrovolníků). Skupinku tvoří 

zpravidla tři koledníci v dětském věku, převlečení za bájné krále 

(mudrce z východu), kteří se podle tradice přišli poklonit do 

Betléma novorozenému Ježíškovi. Výtěžek sbírky je určen 

především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, 

matkám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným 

skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. 

Nejméně desetina výnosu sbírky je určena na humanitární 

pomoc do zahraničí. Výnos loňské Tříkrálové sbírky 2008 činil 

60,206 mil. korun. Součástí dobročinné akce bude také koncert 

pro koledníky, jejich doprovod a příznivce sbírky.

Tříkrálovou sbírku již tradičně podporuje Nadace České spořitelny, 

generální partner Charity ČR. Do sbírky bude možné přispět také 

přímo prostřednictvím bankomatů České spořitelny.

Každý má možnost přispět do Tříkrálové sbírky  formou 
dárcovské SMS. Její formát je DMS KOLEDA a odesílá se na 
číslo 87777. Cena jedné dárcovské SMS je 30 Kč, příjemce obdrží 
27 Kč. Do Tříkrálové sbírky lze přispět také bankovním převodem 
nebo poštovní poukázkou na konto: 33001122/0800.

Světově uznávaný 

velšský basbaryton 

Bryn Terfel
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BeautyQueen 
– královna mezi vůněmi

beauty queen.indd   1 15.10.2008   12:37:28

ZEPTALI JSME SE

Lidé se stále více zadlužují, o tom není 

pochyb. Myslíte si, že tento stav zlepšíte?

Naším cílem je naučit lidi spravovat své osobní 

finance tak, aby dokázali myslet na všechny 

alternativy, které mohou v rodině nastat. Aby si 

hlavně při plánování hypoték a půjček nechávali 

zadní vrátka. Nedávno mě totiž šokovaly výsledky 

průzkumu, který zjišťoval, jak by se české domácnosti 

vypořádaly s nepředvídatelným výdajem ve výši 

šesti tisíc korun. Pro šedesát procent oslovených 

to byla nepřekonatelná překážka. To je přece děsivý 

výsledek, vždyť takovou částkou může být normální 

doplatek elektřiny! 

Proč lidé neumějí dobře plánovat? 

Úroveň vzdělání v oblasti financí je slabá. Stát v roce 

1990 nastartoval tržní ekonomiku, ale zjevně si 

neuvědomil, že na ni národ není připraven. Kromě 

svobody podnikání měl dát lidem informace. Nejhůř 

je na tom skupina s nízkými příjmy, a na tu se 

chceme ve finančním vzdělávání soustředit.

Ale jak k ní chcete dostat informace? Věříte, 

že tito lidé čtou odborný tisk?

Ne, a právě proto se chceme zaměřit i na deníky 

typu Metro a 24 hodin, které se rozdávají zdarma. 

Dále zvažujeme různé osvětové pořady. Jsou ve fázi 

příprav a počátečních jednání s vybranými partnery. 

Takže zatím nelze víc konkretizovat.

Prý se chystáte na dospělé diváky zapůsobit 

i přes zápletky oblíbených seriálů, kde by se 

například hlavní hrdina mohl zadlužit. Věříte, 

že tak snáze oslovíte i děti?

Je to stravitelná forma, nicméně se vzděláváním 

musíme začít už od škol. Proto vyšel manuál finanční  

gramotnosti pro základní školy a gymnázia. Autorem 

je zaměstnanec ČNB, který na knížce spolupracoval 

se svou ženou, učitelkou. Publikace podněcuje děti 

i k větší komunikaci doma, nabádá je, aby své poznatky 

přenášely na rodiče, které jsou v tomto strnulejší. 

Manuál rozesíláme do škol zdarma a podporujeme 

proškolování učitelů i zapojením našeho lektora. 

S čím je váš odbor nejvíce nespokojený?

S klamavými informacemi nebo jejich nedostatečným 

předáváním. Banky, pojišťovny či obchodníci s cennými 

papíry si najímají zástupce a ti se snaží danou službu 

prodat. Otázkou je jak. Nemá smysl bojovat proti 

reklamě, v níž prodejce nezmiňuje negativa. Ale pokud 

se už klient na něco zeptá, měl by dostat korektní 

odpověď, ne být vmanipulován do nevýhodné smlouvy. 

Bohužel někdy obchodník nutí klienta podepisovat 

rychle smlouvu nebo investiční dotazník podle toho, 

co mu sám nadiktuje. To vše jsou klamavá jednání, 

ale většinou ústní, a tak se jen těžko prokazují. Proto 

doporučujeme zvát si k takovým podpisům svědky 

a nechat si písemně potvrdit nejasné otázky. 

Budete o tom vážně diskutovat s finančními 

institucemi?

Jistě. Chceme, aby samy pochopily potřebu 

poskytovat korektní informaci a usilovat o to, aby 

je dávali i jejich externí spolupracovníci. Vždyť 

za ně nesou určitou odpovědnost. Jen pak klient 

zůstane klientem. Jen pak bude splácet své závazky. 

Některé smlouvy navíc zbytečně zahlcují. Jak se má 

běžný člověk orientovat v dlouhých statích, navíc 

psaných složitým právnickým jazykem? Vždyť se po 

pár stránkách ztratí! Věřím, že najdeme společně 

s finančními institucemi způsob, aby byly smlouvy 

srozumitelné i klientům bez právního vzdělání. 

Může vám pomoci lepší legislativa?

Není třeba více regulací. Pokud budou poskytovatelé 

služeb řádně plnit povinnosti, vzdělávat klienty, 

zaměstnance i zprostředkovatele, věřím, že se první 

výsledky brzy dostaví. A když to bude za tři roky, 

budu to považovat za obrovský úspěch.

Jak vnímáte současné postavení žen na 

finančních trzích?

Příležitosti ve finančním světě na našem trhu jsou 

opravdu malé. Máme snad nějakou generální ředitelku 

banky nebo pojišťovny? Ne. A pokud se některá žena 

dostala na vysokou pozici, pak je to cizinka nebo 

alespoň nějakou dobu v zahraničí pracovala. Možná 

je to dáno naší povahou – že se bojíme rizika nebo 

toho, že se kariérou připravíme o rodinný život. Jak 

jsem sama poznala, muži si spolu také lépe rozumějí. 

Možná je důvodem i naše emotivnější vnímání. 

V případě žen – investorek, ale tento problém 

nevidím. Každopádně jsme rozvážnější, opatrnější, 

a to se projeví i na našem investičním portfoliu.

Vede nový úsek, k němuž se 
upíná velká pozornost. Helena 
Kolmanová se energicky 
postavila do čela samostatného 
odboru ochrany spotřebitele 
České národní banky, který 
má zásadní úkol – vzdělávat 
občany v oblasti fi nancí, a tak 
je ochraňovat před některými 
praktikami fi nančních ústavů. 
Jak? I Monika Laušmanová, 
ředitelka úseku Centrální řízení 
rizik České spořitelny, která se 
ptala za Interní výbor Dámského 
investičního klubu, se dozvěděla, 
že jedním z nástrojů fi nančního 
vzdělávání nejvíce se zadlužujících 
skupin bude medializace 
informací, které odbor získá, a to 
od mladých až po důchodce.

Ptala se Monika Laušmanová

Odpovídala Helena Kolmanová

Foto Petra Doležalová

Vědomosti? 
Investice pro život!



Vůně BeautyQueen je agrumovo

-květinová vůně s jedinečnou 

svěžestí ananasu.

Hlavní nóta: vonná kompozice 

jiskřivého bergamotu, ananasu 

a smyslného černého rybízu

Srdeční nóta: kytice z růží a jasmínů

Základní nóta: smyslné tóny mošusu, 

mechu a ambry
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TRADIČNÍ SYMBOL

NADČASOVÁ INVESTICE

KONCENTROVANÉ BOHATSTVÍ

MEZINÁRODNÍ INVESTICE

…diamond hot line:  
               777 222 986, 602 222 986

THERE IS NO COMPARABLE VALUE

CONCENTRATED IN SUCH

SMALL DIMENSION. 

Jsou sny, které se dají
   ještě splnit…

Mezinárodní holding Diamonds 
International Corporation – D.I.C. a.s. 
se specializuje na obchod s investičními 
diamanty a na výrobu a prodej 
originálních šperků s diamanty.

Je členem a akcionářem Antverpské 
diamantové burzy – Beurs voor 
Diamanthandel, jedné z nejstarších 
diamantových burz na světě.

Na této prestižní adrese má společnost 
D.I.C. a.s. svou kancelář. Veškeré šperky 
se vyrábějí ve vlastních dílnách.

Každý vybroušený diamant od D.I.C. 
je opatřen mezinárodně platným 
certifikátem předních gemologických 
laboratoří.

DIAMONDS INTERNATIONAL

CORPORATION
Diamond Plaza

Hoveniersstraat 55
2018 Antwerpen

Kingdom of Belgium

DIAMONDS INTERNATIONAL

CORPORATION – D.I.C. a. s.
Houškova 26
326 00 Plzeň

tel./fax: +420 379 829 301
e-mail: office@dic.as

Czech Republic

SHOWROOM D.I.C. PRAGUE
Široká 15/124

110 00 Praha 1-Josefov
tel.: +420 222 313 469

mobil: +420 739 322 517
e-mail: office@dic.as

Czech Republic




